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A Szakszervezeti Végrehajtó Bizottság 
kiáltványt intézett Debrecen város 

munkásságához
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a nagy tanítás
Végleges számadatok nem fn- 

,nüak még be a román választé­
król. Nem tudhatjuk a baloldal 
izeimének arányát, csak annyit 

: Julik, hogy az egysége» baloldal 
..»semmisítő győzelmet aratott.

.i demokrata pártok tömbje a 
magyar lakosságú megyékben pc- 

a Magyar Népi Szövetség ha­
jmás többsége már nem két$é- 

cs. A magyar demokraták szíve 
lömmé] telik meg a számadatok 

..vasasakor: Bukarestben 515 ezer 
zavazatból 430 ezret kapott a 

baloldal, Csík megyében 85 ezer­
ből 64 ezret a Magyar Nép] Szö- 
viség.
A román választások győzelemre 

vitték az egységes baloldalt, a 
munkásosztályt és a parasztság 
pártjait, amelyekben nem kis sze­
repet já Iszik a román értelmiség 
haladó része. Az angol rádió egy­
szerűen „kommunista győzelem­
nek“ könyvelj el a választást, aD|i 
a romániai viszonyokról ferde ké­
pet ad. Az igaz, hogy a demokrata 
pártok tömörülésében és a Ma- 
yar Népi Szövetségben a vezető 

szerepet a Kommunista Párt tölti 
he. Szervezettsége, ereje, elméleti 
felkészültsége és gyakorlati mun­
kája állította a baloldal élére. Be 
a Kommunist» Párttal eg,yü|thar- 
colt és együtt részesedik a győze­
lemből a többi demokratikus párt 
is, amelyek józanul felismerték, 
hogy a nép demokráciáját, a sza­
badabb, boldogabb világot kom­
munisták nélkül felépíteni nem le­
het.

A román baloldal pompás győ­
zelme nem jött váratlanul. Az 
európai választások sorába szépen 
beilleszkedik, abba a baloldali és 
kommunista győzelmeket hozó so­
rozatba, amit a cseh, bolgár, fran­
cia, jugoszláv, olasz választások 
jelentenek. Európa új arcot ölt és 
a földrajzi helyzetét, a történelem 
fejlődését okosan felismerő Romá­
nia nfm hajlandó újabb neriizeti 
katasztrófákat hozó, öngyilkos 
politikát folytatni.

A magyar demokráciának nagy 
tanítást jelent a román választás. 
Ezzel szinte bezárult az a „vörös 
gyűrű“, amit az utóbbi időben cm- 
leget ni szoktak. Csehszlovákia, 
Szovjetunió, Románba, Jugoszlá­
via koszorújában a magyar demo­
krácia nem lehet egy reakciót táp­
láló, .jobboldalnak engedő elmara­
dott sziget! A magyar demokrá­
ciának választania kell. Dőreség 
lenne észre nem vennünk azt a 
mind erősebbre szövődő barátsá­
got, ami a Szovjetuniót, Csehszlo­
vákiát, Jugoszláviát, Lengyelorszá­
got, Rulgáriát Összekapcsolja. A 
délkeleteurópai, egymással szoros 
barátságra lépő demokráciák közé 
a választások után felsorakozik 
Románia is, Magyarország dőlt 
két út ált: vagy elszigetelődik tő­
lük, vagy együtt halad velük.

Az első hazánk élfctképtelcnsé- 
gét, t*égső romlását hozná magá­
val. Nem a* *'j. népi demokrati­
kus rendszereket erősítő orszá­
gokkal szövetkezni, hanem » tá­
voli, tengereken túli ingatag ural­
mit uiuuu'i aUH-'kk gJL — . egy et ifi

Szerdán este hivatalos közle­
ményt adtak ki

a 9 erdélyi megye 
választási eredményéről. Ezekben 
a megyékben e demokratikus pár­
tok tömbje 341.471, a nemzeti pa­
raszt párt 110.917, a. szabadelvű- 
párt 21.101 szavazatot kapott. A 
•öbbi megyében a választás ered­
ménye a következő: Demokrata 
pártok tömbje 770.752, nemzeti 
parasztpárt 115.473, szabadelvű- 
párt 13-816 szavazatot nyert el.

A Magyar Népi Szövetség 
pártja

indult azokban az erdélyi keriilc-

Hetvenszázalékos többséget kapott 
a román választásokon a demokrata tömb

tokben, ahol a magyar- kisebbség 
összefüggő többségben él. Udvar­
hely megyében 57.763, Háromszék 
megyében 63.790, Csíkmegyében 
63.875, Nagykiiküllő megyében 
7389, a négy megyében összesen 
192.817 szavazatot ért el.

Szerdán 22 választókerület ered­
ményét hirdették ki. Ezekben a 
kerületekben 136 képviselőt válasz­
tottak. A demokratikus pártok 
blokkja 115, a Magyar Népi Szö­
vetség 12, a nemz ti paraSztpürt 9 
mandátumot kapott. A liberális- 
párt és a független szocláldemo- 
kratapárt egyetlen mandátumhoz

sem jutott- A demokratikus pártok 
blokkjának listáján megválasztott 
115 képviselő a következőképpen 
oszlik meg a pártok között: Kom­
munista Párt 23, liberális szo- 
dalistapárt 31, Tatarescu-féle l'be- 
rálispárt 22, Groza ckésfrontja 21, 
disszidens parasztpárt 5, nemzeti 
néppárt 1°> pártonkívülj 2 és zsi­
dóblokk 1.

A román belügyminisztérium hi­
vatalos közleménybe megállapítja, 
hogy a választások az egész or­
szágban

teljes szabadságban, rendben 
és nyugalomban folytak le.

Egyes helységekben a nemzeti 
paratsztpárt és a szabadclvüpárl 
zsold.jábait álló rímnek kísérletei 
tellek arra, hogy a választást meg­
zavarják. Fasiszta nihil ára szer­
veztek z»vartkcltö csoportokat. \ 
kisebb zavargások során

a katonák közül hatan életü­
ket. vesztették és a polgárság 
körében ja több áldozat van.

A hivatalos közlemény megálla­
pítja, hogy a zavartszhú bandák 
élén » nemzeti parasztpárt és a 
szabadelvű párt vezetői állnak.

Az amerikai bányászok 
letették a csákányt

Erőszakra készül a kormány a szakszervezet ellen
A barnaszénbányák munkásai szerdán éjfélkor megkezdték a 

szénsztrájkot Ekkor járt le a ha táridő, »melyet Lewis, a bán y ászét- 
vétség szabott meg » kormánnyá] kötött szerződés megszüntetésére. 
Éjfélig nem vonta vissz» a. szerző dés hatálytalanítására vonatkozó 
közlését és ezzel kitette magát an «ab, hogy börtönbüntetést kap. 
Szerdán éjfél előtt 155.000 bányász hagyta el munkahelyét, Az antra­
cit bányák 76.000 munkásának vezetőt figyelmeztetést adtak ki, 
hogy rokonszemvsztrájkot rendeznek, ha Lewis ellen eljárás indul.

Tt’uman elnök felhívta az igazságügymhiisztériumot, hogy a bí­
róság megsértése címén állítsa bíróság elé Lewis bánya®zaks®erve­
zeti elnököt alibim az esetheti, ha Lewis nem tesz lépéseket a bá­
nyászsztrájk megakadályozására. A kormányhoz közelálló körökben 
lehetségesnek mondják, hogy a kormány lefoglalja a bányaszak- 
szervezet 13 millió dollárnyi alapi át, amely lehetcHeuuc leimé a 
sztrájkmozgalom pénzügyi támogatását.

A két a agy amerikai szakszervezet, a CIO és az AÉL egyönte­
tűkig teljes támogatásáról biztosította John Lewist és tiltakozott a 
Truman-kormánynak a bányászszszakszervezetek vezérével szemben 
tanúsított magatartása miatt. Vili lam Green, az AFL elnöke kijelen­
tette: „Szuronyokkal, letartóztatással és börtönnel egy tonnányi sze­
net sem lehet termelni!“

Az Egyesült Államokban szerdán éjfélkor Lewis utasítására 400 
ezer bányász sztrájkba lépett. Az amerikai bányászsztrájk komoly 
nehézségeket okoz az élelmiszerek tengeri szállításában. Az amerikai 
kormány esetleg kénytelen lesz visszaállítani a háborús megszigorítá­
sokat. hogy meg tudjon birkózni az élelmiszerszállítás problémájával.

Togliatti a trieszti támaszpontról
re, ha ezek a pontokTogliatti, az Olasz Kommunista 

Párt vezetője livornój beszédében 
rátért belgrádi utazására és Tito 
tábornaggyal folytatott beszélge­
tésére, majd a következőket mon­
dotta:

— Triesztre úgy néznek ma a 
szövetségesek, mint az, angol impe­
rialisták néznek Gibraltárra, Szu­
ezre és Singaporera, vagy az ame­

nt—I ízezer
km-nyi távolságra is fekszenek 
országaiktól. Mindenik hatalom 
ezekről a támaszpontokról ural­
kodhatnék majd a világon. Mi azt 
mondottuk Gasperinek is, ne f°r" 
dúljon arra at oldalra, mert ott 
csupán szép szavakat mondanak 
neki, de a végén becsapják majd. 
Ajánlottuk, hogy forduljon a Szov­
jetunió és Jugoszlávia felé.

Demok™tikm hadsereget alakítanak 
a görög felkelők.

'4 Reynold Nates“ athéni ■jelen­
tése szerint a görög partizánok 
nagy eredményeket érnek el a 
kormánycsapatok elleni harcok­
ban. A görög katonák agyra na­
gyobb számban szöknek mag. 
Nyolcvan csendörtiszt lemondott 
állásáról, mert csendőreik nem 
hajlandók résztvehni a szabadság­
harcosok elleni küzdelemben. Egy 
tanfolyamon a behívott ötezer 
csendőr közül csak háromszáz jc- 
letkezeit. Szalonihiben gyujtóbom- 
báklcal felgyújtották a rendőrállo­
mást. .

A görög képviselőházban egy 
képviselő, aki kedden délelőtt tért 
vissza Macedóniából, megállapí­

totta, hogy tartásától kezdve a 
határig valamennyi falu kisikloV 
az állam ellenőrzése, alól. Caldarisz 
miniszterelnök azzal vádolta■ meg 
ae ellenzéket, hogy nemzetellenes 
magatartást követ. Az ellenzéki 
képviselői; tiltakozásuk jeléül eb 
hagytgk az üléstermei. Caldarisz 
erre az ellenzék vezéreitől bocsa 
nalot kért.

A partizánok vezetői kiáltvány­
ban kijelentették, hogy görög de­
mokratikus hadsereget alakítanak. 
Ugyanakkor megcáfolják, hogy 
kapcsolatban lennének bármely 
külföldi állammal. A rendőrség 
nem engedte meg a kiáll vány köz­
zétételét a lapokban.

II leszerelésnek ki kell terjedni 
MINDEK NEMZET HADSEREGÉRE
— mondotta Molotov a politikai bizottságban

A politikai és biztonsági bizott­
ság szerdai ülésének legfontosabb 
tárgya a szövetséges hatalmak te­
rületén tartózkodó megszálló csa­
patok kérdése volt. A vita során 
Molofov szovjet külügyminiszter 
kijelentette, hogy 

» háború befejezése után meg­
szűnt az ok, amely indokolná 
a csapatküldést a szövetséges 

államok területére.
Az, hogy egyes hatalmak ni a is 
megszállva tartanak békés és ba­
ráti nemzeteket, ami súlyos nyo­
mást jelent a megszállt ország po­
litikájára. Természetesen nem vo­
natkozik ez a volt ellenséges or­
szágokban lévő szövetséges had-rikaiak a Csendes-óceáni szigetek-

JUUUUUILTIJWUW^ ---------------------------------------------------------

leiitene a gyors és teljes romlá­
sunkkal. Viszont áll a fordítottja 
is: bekapcsolódni a Itűsböl-vérből 
való, szocializmus felé haladó de­
mokráciák rendszerébe, egyet ic" 
|rnt hazánk gyors felemel kedése­
ve!, népünk rohamos boldogulásá­
val. Hogy mnnyire járható ez az 
út, bizonyítja a Szovjetunió sza­
kadatlan jóindulatán, nemes cse- 
lvkedélclu túl az épülő magynr- 
jugoszláv barátság é* » nagy jövő

előtt “Hó magyar-román barátko. 
zás is.

Választásunk nem lehet kétsé­
ges. Nincs népével szemben fele­
lősséget érző magyar, aki nem a 
szomszédos népekkel való cgyütt- 
haladást, a* európai fejlődés tá­
mogatását akarná. Legfőképpen 
azért nincs, mert ez egyet jelent 
a magyar nép Igaz érdekeinek 
szolgálatával, a munkások, parasz­
tok, dolgos értelmiségül jogainak 
kiterjesztésével. Á jó magyar kül­

politika demokratikus belpoliti­
kán keresztül vezet előre. Kifelé 
szép szavakat eregetni, befelé a 
reakciót élesztgetni nem lehet. Azt, 
hogy barátjukká fogadnnk-e a kör­
nyező államok, attól teszik jogo­
san függővé: hogyan fejlődünk 
idebent ?

A románok 1944 őszén elindul­
tak a felemelkedés útján, most a 
választásokkal biztosították nem­
zetük jövőjét. Tegyük meg ezt mi 
is magyarok, a»'ig nem ké«ő!

erőkre, aniel.yek fontos feladatot 
töltenek be, de ez a megszállás is 
csak a békeszerződés létrejöttéig 
indokoll.

A leszerelésnek ki kell terjed- 
ni minden nemzet hadseregé­
re cs minden fegyvernemre

Javasolta, szólítsák fel az Egye­
sült Nemzetek szervezetének tag­
jai*, hogy egy hónapon belül szol­
gáltassanak adatokat arról, hogy 
ho|, milyen létszámú haderejük 
tartózkodik a szövetséges államok 
teriietén, volt ellenséges államok 
térülőién cs milyen te,'ü!cien tar­
tanak fenn légi és tengerészeti tá­
maszpontokat, A szovjet kormány 
hajlandó minden adatot közölni.

Az Egyesülj Államok nevében 
Conaliy szenátor kijelentette, hegy 
az Egyesült Államok elutasít min­
den olyan állítást, amely szerint a 
külföldön állomásozó amerikai 
csapatok veszélyt jelentenének a 
világ békéjére.

Németországgal és Ausztriá­
val meg kell kötni » békét, 
mert minden haladék további 
nehézségeket vonna maga után. 
Cadogan angol kiküldött azt 

mondotta, hogy kormányának idő­
re van szüksége a szovjet javaslat 
anultpányozásához.

«
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MIoI^bíerfasstes elé kerül
a Nehézipari Kőzpoaf felállítása

Pénteken fián Antal 4>a*ügyi 
miniszter a minisztertanács ele 
terjeszt a Nehézipari Központ fel­
állításáról, továbbá * Szénbányák 
Rt. és az Állami Villamossági Rt. 
mcgajakihisáröl széló ja'aMat°kat. 
A Nehézipari Központ lenne a 
legfelsőbb szerve az egyidejűleg 
íflami kezelésbe veendő három 
nehézipari vállalatnak, a Rimának, 
1 Wcisz Manfrédnak és a Ganz- 
*ak, amely 3 vállalatot *gj*w- 
nán érintő elvi kérdésben dönte­
ne, amellett azonban a vállalatok 
megőriznék a maguk különállását

Az Állami Szénbányák Rt. és a* 
Állami Villamossági Rt. megalakí­
tására vonatkozó javaslatoknak 
jelentős pontja, hogy azok bizin- 
sitják az Iparügyi miniszter 1*8' 
m esszebbmenő ellenőrzési jogát, a 
két vállalat cselekedett illetően. 
A három javaslat, amelynek kidol­
gozás* Bán Antal iparügyi mtnisz. 
tér érdeme, azt jelenti, hogy nagy­
részt teljesedésbe megy az államo­
sítási javaslat, amelyet a koali- 
dós pártok annak idején egyetér- 
íőleg elhatároztak.

ÜRMpély
fldy Endre szStettsnapián

Újabb támadást intézett 
a Kisgazda Párt

A NÉPI SZERVEK ELLEN
A debreceni Kisgazda Párt visszahívta képviselőit 

a Nemzeti Bizottság igazoló bizottságából
Ä debreceni Nemzeti Bizottság' zoló Bizottság megalakításánál és

.................................. •-**■ « kisgazdapatti bizottsági tagok is
felvették a napidíjat. Azért fáj a 
Kisgazda Pártnak ennek az Iga­
zoló Bizottságnak a működése, 
mert nem engedett a reakciónak 
és nem adott lehetőséget nyugatos 
földbirtokosoknak és egyebeknek 
bútoraik és földjük visszaszerzé­
sére.

Erdős Imre javaslatára a Nem­
zeti Bizottság visszaír a Kisgazda 
Pártnak és felszólítja, hogy S na­
pon belül delegáljon másik két 
tagot a bizottságba a visszavon­
tak helyébe, mert különben a 
Nemzeti Bizottság másokat vá­
laszt a megüresedett helyekre, de 
a bizottság munkáját nem hagyja 
abba.

A Kisgazda Párt debreceni szer­
vezete ilyen manőverrel igyekszik 
megakadályozni a népi szervek 
működését,' bár egyes _ hírek sze­
rint a bizottság tagjai csak fel­
sőbb kényszernek engedve mond­
tak le és az egész akció a debre­
ceni ellenállás hősének, Csősz 
László képviselőnek újabb egyéni 
ellenállási hőstette. Most kivétele­
sen a demokráciának állt ellen,

Ady Endre, a. nagy magyar 
költő születésének 69. évforduló­
ján, kis lelkes csapat zarándokolt 
el a Darabos-utca, 27/d. számú 
házhoz, amelynek falán bronztábla 
hirdeti, hogy a házban lakott Ady 
Endre.

Az Ady Társaság koszorújának 
elhelyezése után a Társaság nevé­
ben Tóth Endre emlékezett meg a 
költőről.

— Hogy Debrecenben már 20— 
25 évvel ezelőtt is voltak demo­
kratikus és haladó elvű emberek, 
az nem kis részben Ady Endre 
szellemének köszönhető —- mon­
dotta többek között. Megemlékezé­
sét azzal a felhívással fejezte be, 
hogy Ady Endrét ne csak szavai­
kul, hanem tettekkel is ünnepel­
jük. Ady nyomán ki-ki azon a 
poszton, ahová az élet állította, 
dolgozzék a haladásért, a demo­
kráciáért és igyezzék munkaterü­
letén fellelni azt a nagy magyar 
valóságot, amelynek legszentebb 
dalnoka tegnap lett volna 69 éves, 
ha el nem ég „fogyó élete növő 
lázában“.

jóval több a telis a tavalyinál
A legutóbbi hivatal»* rétegje le„fés közzététele óta elteli 3 bt- 

tcs |,inszak idő járása erősen csapadékos volt. Az ősei vetések u 
'■a- I,áfására fejlődésnek indultok és jól bokrosodnak. A takarmány, 
készlet igen kevés és emiatt sok gazda kénytelen állatállományának 
cevrészét értékesíteni. November 15-ig 3 millió 1.20.000 holdat szán. 
toltak fd a tavasziak alá felszántott terület 851.000 kát hold. «| 
haladnak’a vetési munkálatok is. November közepéig 1,602.000 bo|- 
dal vetettek he búzával, 738.000 holdat rozzsal és »4.000 holdat 
őszi árpával Mindezek a számadatok mutatják, hogy az idei vetés 
jóvni meghaladta a tavalyi vetésterület nagyságát.

Hsfctalssias gasdíisági tizértoamiút 
leplezett le a budapesti rendőrség

csütörtök délelőtt ülést tartott,
A Független Kisgazda Párt deb­

receni szervezetének főtitkára, 
Csősz László átiratot intézett a 
Nemzeti Bizottsághoz, amelyben 
bejelentette, hogy a Nemzeti Bi­
zottság igazoló küldöttségébe be­
választott kisgazdapárti tagokat 
visszahívja, mert az Igazoló Bi­
zottság működése törvényellenes.

Az átirat ismertetése nagy vi­
hart keltett a demokratikus bizott­
sági tagok körében. Egyedül 
Dózsa György helyeselte az át­
iratot és azzal érvelt, bogy nincs 
törvényes alapja az igazoló kül­
dő ttség m ükö d és ének.

Szabó István elvtárs rámutatott 
arra, hogy milyen nagy szerepe 
van a népi szerveknek a demokrá­
cia fejlődésében. Természetes, 
hogy egyes köröknek, kellemetlen 
a Nemzeti Bizottságok. hatásköre 
és azt szeretnék megnyirbálni. 
Bárki bárhova megy — mondotta 
Szabó elvtárs —, a Nemzeti Bi­
zottság igazolását kérik tőle. Az 
igazoló bizottság fenntartása szük­
séges és törvényes.

Molnár József elvtárs hangsú­
lyozta, hogy annakidején a Kisvozia, iiusív auiiAMut/jcii ** ***" \ , , . , . ,
:azda Párt" is jelen volt az Iga-! bar lehet, hogy nem is kivételesen.

KÖZELLÁTÁS
'A városi tanács felhívja mind­

azokat a beszolgáltatásra kötele­
zett gazdákat, akik kenyérgabona 
beszolgálta tási kötelezettségüknek 
mindezideig nem tettek eleget, 
hogy ezen hirdetmény megjelené­
sétől számított 3 nap alatt a ga- 
bonabeszolgál látási kötelességük­
nek annál is inkább tegyenek ele­
get és az eladást a vételi jegyek 
bemutatásával a gabonairodán 
igazolják, mivel ellenkező esetben 
a Közellátási Felügyelőség a be­
szolgáltatás! kötelesség teljesítése 
iránt a szükséghez képest karha­
talommal is intézkedni fog.

A városi tanács felhívja azokat 
a 10 holdon felüli szántóterületen 
gazdálkodókat, akiknek kenyér­
gabonában az átlagtermése az 5 es 
fél, illetve 5 mázsát meghaladja, 
hogy elszámoltatásuk végett no­
vember 23-ig jelentkezzenek a 
Városháza I. emelet 34-es szobá­
ban. Az elszámoltatás 21-től csök­
kentett bizottságokkal folyik és

UlFOl.BI,
lAKäRERFEHZIRR
DEBECEiEil

* Pesü Waw Rrrsskíöíliiii Bank 
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legelenifüágüáCíi gyiiniölcsöztsí,
FőilaUmzik

a baakiiíivi mindere igávsi.
Sataá'tds eilfékeny, nyers ss Benins.

akik a fenti határidőig elszámolta­
tásra nem jelentkeznek, ellenük a 
városi tanács a megtorló intézke­
déseket folyamatba teszi.

Uj burgonyaárak. A közellátási 
ügyosztály a következő új burgo­
nyaárakat állapította meg a deb­
receni piac számára: Gül baba, 
őszi rózsa 49, Ella sárga, 45, Welt­
mann 42.5, Krüger 42 fillér.

Tengeriliszlduialás. Felhívja a 
közélelmezési ügyosztály a fííszer- 
kiskereskedők figyelmét arra, hogy 
tengeriliszt utalványok átvétele 
végett e hó 22-én, pénteken ok­
vetlen jelentkezzenek.

Felhívom a nehéz testimunkás 
pótkenyérjegyekre _ jogosultakat, 
hogy december havi pót jegyeiket 
a lakásuk szerint illetékes közélel­
mezési körzeti irodákban még de­
cember 1. előtt váltsák ki, mert a 
később kiváltott jegyekről a lejárt 
szelvényeket le kell vágni. Polgár- 
mester.

Üzennek a hadifoglyok
Az alább felsoroltak leveliik át­

vétele végett jelentkezzenek az 
MKP Hadifoglykutató Irodájában, 
Arany János-utca 1/b. alatt:

Szabó Jutka Bajcsy-Zsilinszky; 
utca 12. (Tájti Pétertől), Kapitsi 
Imre Avar-utca 55. (Kapusi Már­
tontól), Mátrai Imre Szent Anna- 
utca 29. (Mátrai Imrétől), Huszár 
Jánosné Bihari-telep, Som-utca 7. 
(Huszár Sándortól), Bernit Mik­
lósáé ■ Szegedi Gergely-utca 
(BernájL Miklóstól).

A levelek átvehetők naponként 
délelőtt 9-től délután 3 óráig.

(.RÓZÁT ÜDVÖZÖLTE 
A DEBRECENI

MAGYAR-ROMÁN TÁRSASÁG

A Magyar-Román Társaság csü­
törtök délután megtartott választ­
mányi ülése a következő üdvözlő 
táviratot 'küldte Oroz« miniszter­
elnöknek: „Elsöprő választási gyó'- 
zelmc alkalmából fogadja Exceilcn- 
ciád a debreceni Magyar-Román 
Társaság legmelegebb jókívánsá­
gait.“

A, Társaság tíz neves román tu­
dóst, közöltük Groza miniszterel­
nököt is tiszteletbeli tagnak kí­
vánja meghívni december 1-én 
megtartandó közgyűlésére.

MNDSz
Az MNDSz péntek délután 3 

órakor vezetőségi ülést tart. Kérik 
a vezetőségi tagokat, hogy ponto­
san jelenjenek meg.

Az MNDSz klinikai csoportja 
vasárnap délután 2—6-ig műsoros 
teadélutánt rendez a Csaba-báz- 
ban. A teadélután tiszta jövedel­
mét a karácsonyi felruházás! ak­
ció javára fordítják.

a „Defcuze**"?
Többször rámutattunk már

arra, hogyan uzsorázza ki a 
szegényparasztot a falusi és a 
városi malmos. A „Debreczen“ 
most Nádudvar malmosát. Futó 
Imrét védelmezi. A cikkből ki­
tűnik, hogy Futó úrtól „2S.Ö00 
kiló lisztet diszponált el a köz­
ség annakidején teljesen in­
gyen“. Álljunk meg egy szóra! 
Mleyik szegény parasztnak van, 
vagy volt 28.000 kilogramm 
lisztet adó gabonája ? Melyik 
szegényparaszt tudóit 1915 ja­
nuárjában 5000 pengő kölcsönt 
adni az elöljáróságnak ? Melyik 
falusi ember tudott volna 10M0 
pengőt költeni a malom javítási 
munkálataira — saját munkájá­
nak eredményéből ? Ugyebár, 
alig akadhat ilyen. De malmos, 
az igen! Futó Imre malmos úr 
azért odabiggyeszti nyilatkozata 
vegére, hogy „egyszerű paraszt­
nak érzem magam, magyarnak 
és kisgazdapártinak“. Hát az 
utóbbit el is hisszük és miután 
a malmosok pártja, a Kisgazda- 
párt, ezt tud.juk is. De, hogy 
egyszerű paraszt lenne, azt ne 
akarja elhitetni, se Nádudvarral, 
se a világgal.

A budapesti gazdasági rendőr­
ség hatalmas apparátussal látott 
hozzá a gazdasági élet hiénáinak 
hurokrakeríteséhez. Első akciójuk
is nagy eredményt mutat fel, úgy 
a közellátási élclmicikkekkcl üzér. 
kedők terén, mint a vaiutafronlon.

A letartóztatottak között ed­
dig négy bankjelügyelő, több 
vidéki közellátási ' lelügyelő, 
négy nagy pék, három kisebb, 
egy tésztagyáros és több szál­

lító vast.
Ezek a lelkiismeretlen kufárok 
nagyreszt külföldre csempésztek 
a vidéki malmokban összeszedett 
gabonát és lisztféléket, amelyhez 
,a közellátási felügyelők biztosí­
tottak hamis szállítási és őrlési 
igazolványokat. Megvesztegették a 
feketézők és csempészek a buda­
pesti jegyzőközpont egyes megté­
vedt tisztviselőit is, akik fedeztek 
ezeket a • panamákat. Ugyanez 
történt a tojással is, amelyet az­
után 2—2.20 forintos árban kor-

Hó- ét táeeipő
és mindennemű gumi javí­
tást szakszerűen készít

TARR LAJOS
gumijavítómester

Széchenyí-utca 3. sz.

láttán mennyiségben tudtak , fe. 
ketézőktől kávéházak, vendéglátó 
üzemek és cukrászdák felvásá­
rolni.

A t^ftorentoe busón ló fogást
csináltak a g«eda®ágf rendőr­

ség emberei
és ennek köveik estében * Text or 
Rt. igazgatóját, Pollcwr Ferencet, 
valamint Ball* Sándor és Rinéf 
Sándor cégvezetőket a gazdasági 
rendőrség internálta. Mindhármuk 
ellen árdrágításért indul eljárás. 
De ugyancsak elfogta egy Király, 
utcai üzletben Oákrári Ferencet, 
aki 6000 méter flanellárut akart 
eladni kétszeres áron. Bűntársá­
nak, Wclszberger ZMgmondnak 
sikerült megszöknie.

A Nemz ti Hitelintézet ügyében 
újabb előállítások történtek. Egy 
másik vezető pénzintézetünknél 
közszükségleti cikkekkel üzérked­
tek. A valu'afront felgöngyölítő te­
véi 22 embert vettek őriéibe.

létszer&áranszázM felül van
Debrecenen a nyilvántartott
munkanélküliek száma

Á szakszervezeti munkaközvetítő 
■valal adatai szerint az elmúlt 

hónapban bizonyos mértékig csök­
kent a munkanélküliség, a do­
hánygyári munkás!elvételek követ­
kéz'ében.

Október hónapban a hivatni 
állal nyilvántartott munkanél­
küliek száma 2807 volt ás eb-' 
bői munkához jutott 345 férfi 

és 228 mii munkás, 
mégpedig 189 mint szakmunkás és 
384 segédmunkásként. A szak­
munkások között van az elenyé­
sző kis töredéket képező kiközve­
tített szellemi munkások létszá­
ma is-

November hónap első fele annál 
kedvezőtlenebb képet mutat. A 
nyilvántartott 2473 munkanélküli 
közül a hónap első felében csupán 
93 férfit és 69 női munkást tudtak 
elhelyezni. így

jelenleg * hivatalnál jeleni ke­
zelt munkanélküliek Száma 

meghaladja a 2300-at.
Ehhez még hozzá kel) számíta­
nunk azokat, akik nem jelentkez­
nek, vagy kétes kereset; forrásból 
tartják fenn magukat.

Debrecenben komoly munka 
nem indult meg a munkanélküliség 
'övezetesére. A kiírt városi köz­
munkákat olyan alacsony bérért 
akarták elvégeztetni, ami annyit 
jelentett volna, hogy a jelentkező 
munkásról az utolsó rongy ruha 
és cipő is levágott volna. Nem be­
szélve arról, amit már többször 
megemlítettünk, hogy még a szer­
számról is a munkásnak kellett 
volna gondoskodnia.

Tudomásunk szerint az 50 kis­
lakás építésénél mintegy 80 szak­
os segédmunkás van foglalkoztat­
va. A városháza javítási munká­
latainál és osfllornahelyrcállitás. 
nál 50-en, útjavítással foglalkozik 
15 munkás, míg a Vagongyárban 
60 fő dolgozik az ép Romunk ások 
szak szervezeté1 öl- Az erdőre jár.

építő- 
ága za- 

125

nak tuskózni 40-en és az 
ipari szakmák különböző 
Iáiból munkaalkalomra vár 
munkás, azokon kívül, akik kü­
lönböző alkalmi munkával kérésit 
meg kenyerüket.

Fel kell vetnünk tellát ujra a 
kérdést:

milyen megoldást kíván tenni 
a város az önhibájukon kívül 
munkanélkülivé vált tömegek 

érdekében?
Miért nem vették bele annakide- 
én a városi költségvetésbe a kül­

sőségek hiányosságainak haladék- 
taten pótlását ? Ez meglehetősen' 
sok munkaalkalmat jelentett vol­
na és sok munkás családjának 
juttatott volna egy darab kenye­
ret.

Most, amikor az UNRRA-segé-, 
ivekre erdőtanácsosok, számla- 
nácsosok, vármegyei *1 jegyzők tár­
ton ak igényt a súlyos anyagi hely­
zet miatt, ki gondol a teljescn ke­
resel nélkül álló munkanélküliekre 
és azok hozzátartozóira ?

Uj nyersbőrárak
A közellátásügyi miniszter sli’

bályozla az alábbi nyersbőrök
árút. Tájékoztató árak: Príma el­
sőrendű tehén, ökör és üszőbőr 
legalacsonyabb és legmagasabb 
termelői ára nyers súlyban szarv­
val 3.90, szarv nélkül 4.10, száraz 
Súlyban 7.80 és 8.20 forint.

AZ EURÓPAI ZSIDÓSÁG 
HATHETED RÉSZE 

ELPUSZTULT

Az amerikai rádió közli, Warrtf 
amerikai kormánykiküldött ayi- 
la kozott, amely szernt az európai 
zsidóság hatheted része esett ®;* 
dozatul a fasizmus faji gyűlölet1' 
nck. Az európai zsidók létszám3 
nem haladja meg az 1 ée egync 
gyed milliót.

1946 november

A helytálló 
tisztviselők élt
Molnár József alv| 

get; Bizottság ülésén 
Nemzeti Bizottság fd 
hogy mindazokat a l 
silókét, akik Ehetni
ronkívül léptessék el 
osztállyal.

Javasolta továbbá, 
mosabb idő óta • vi 
k9 tartozó tisjs'viselj 
sílséik állásukban.

A Nemzeti Bízott sl 
„ szakszervezetek ti
indítványát én átjra 
erről az Országon Nj 
ságot-

R. G. avatás
Földes-én 

keretében avatják 1*1 
dezó gárdáájt- Ae OJ 
dapestrőt 50 t*gó 
nekor l«j6«”k 
kor népgyfilés dtiti 
K. G. avatna, titán*! 
pedig közös varsoriií

ELKÉSZÜLT A 
A „BIBLIAS“ ZSIIlj

Bálint András 57
szőlőpász'or augusz-t, 
bek előtt kijelentette 
dókkal szemben náll 
kellene eljárni, mint f
gyelországban intérté

— A bibliában és I 
ben is meg van 
dóknak pusziulniok 
a szegényemberek 
kének vámszedői. 
hol pusztulnak el, 
vannak ítélve 1" — 
hasonló kifejezésekej 
„vallásos“ öreg, aki | 
népbíróság különt«» 
kerülni.

Bőrt akartak
Csütörtökre virrad 

rendőrség lefoglalta | 
Csige Dezső Tani' 
reskedök teheratilójl 
zs9 ny-ersbőrt, *mitl 
lak csempészni. A b| 
letartóztaübk.

HÉTGYERMI 
FOGOTT A

Beszállították a 
őrségre Péter Antaid 
si szati' t- Pé'er 
családapa és ennej 
lő éves leányrokomi 
alkalmával leüatto 
kotta. Amikor kü| 
gyón méltaHankodi] 
mondotta, ő mag* 
nem emlékszik sémi

A NÉP LAPJA

NÉP
December 1-ig

h* MA cll
Előfizeié«! díj egy|
Hetijegy . . •

FIZESS
MÉG

Előfizetek * 
dec. 1-től. Az el 
nyugta ellenébeij
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♦ltot 3 h«. 
vetések a, 
takarmány, 

lllományának I holdat szán. 
lat hold. JM 
|,662.0W> boj- 
l.Oftd holdat 

idei Tetéa

indát

idörség
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|k, vendéglátó 
Iák felvásá­

rló fogást 
renddr-

• Tcxtor 
|cmt Ferencet, 

»r és Binét 
a gazdasági 
Mindhármuk 

[indul eljárás. 
Fa egy Király. 
|rári Ferencet, 
riellárut akart 

pn. Bűntársá- 
Zsigmondnak

lézet ügyében 
örténtek. Egy 

J «intézetünk né! 
tkkel űzérked- 
felgrön gyölíté sé- 

örielbe.

an

és az építö- 
lönböző ágaza- 
íra vár 125 

|rü], akik kii- 
|tn kával keresik

tehát ujra a

kíván tenni 
íjukon kivtil 
ált tümegek 
[?

vele amiakide' 
rvclésbe a kál­
óinak haladék- 

meglehetősen' 
jelentet t vol­

ts családjának j 
I darab kenye-

UNRRA-segé-, 
osok, számla- 

aljegyzők tar­
os anyagi hely- 

a teljesen ke-
inkanclküliekre
íróira ?

lörárak

I miniszter sza*
pi nyersbőrök 
Irak: Prima el­
ír és üszőbőr

legmagasabb
I súlyban szarv- 
liii 4.10, száraz 

forink

I ZSIDÓSÁG 
RÉSZE

TŰÉT
közli, Warred

IkiküldöU ®yi'
lernt az európai 
Irésze esett 

faji gyűlöleté 
Jidók létszám8 
|az 1 ée egyne
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A helytálló városi 
tisztviselők előléptetése.
Molnár József elvtárs a Ncm- 

zei; Bizottság ülésén javasold, a 
Nemzeti Bizottság foglaljon állást, 
hogy mindazokat a vároej tisztvi­
selőket, ak'k itthonmaradtak, so- 
ronkívü! léptessék elő egy fizetési 
osztállyal.

Javasolta továbbá, hogy a huza­
mosabb idő óta a város kötc'.éké- 
^ tallózó tisztviselőket véglege­
sítsék állásukban.

X Nemzeti Bizottság elfogadta 
, szak<zervezctek titkárának az
indítványát é* átiratban értesíti 
erről az Országos Nemzeti Bizott- 
wgot-

R. G. avatás Földesen
Földeden mriHMf *n#epségek 

keretében avatják fel ea MKP re«- 
,lező gárdánjt. A« ünnepségre Bu­
dapestről 50 tagd BESZKÁRT ze­
nekor fog! lejönni. Délelőtt 10 óra­
kor népgyfil&S dflutáe 3 órakor 
R. G. avatás, után* előadás, este 
pedig közös vacsora 1«*.

— o —-

elkészült a vádtrat
a „Bir.LlAS" ZStDÓZÓ ELLEN

Bálint András 57 éves mándoki 
szőlőpász'or augusztus 23-án töb­
bek előtt kijelentette, hogy a zsi­
dókkal szemben nálunk » úgy 
kellene eljárni, mint ahogyan Len­
gyelországban intézték el őket
_ A bibliában és a történelem­

ben is meg van írva, hogy * zsi­
dóknak puszlulniok kelj, mert ók 
a szegényemberek véres verejté­
kének vámszedői. Mindegy, hogy 
hol pusztulnak el, úgyis nyálra 
vannak ítélve V — ilyen és ehhez 
hasonló kifejezéseket használt a 
„vallásos“ öreg, aki hamarosan a 
népbiróság különtanácsa elé fog 
kerülni.

fV '»

Bőrt akartak csempészni
Csütörtökre virradó éjszaka a 

rendőrség lefoglalt« Csige.Géza és 
Csige Dezső Tanító-utcai borke­
reskedők teherautóján lévő 5 mi- 
zs3 nyersbőrt, «mit Egerbe akar­
lak csempészni. A bőrkereskedőket 
'tartóztatták.

I Szakszervezeti Végrehajtó Bizottság 
KIÁLTVÁNYA 

Debrecen város munkásságához
A Végrehajtó Bizottság első 

ülésén foglalkozott a dolgozók 
égető gazdasági követelésével és' 
a következő kiáltvánnyal fordul 
az érdekeltekhez.:

Követeljük az összes iparcikkek 
1946 augusztus 1-i hatósági árá­
nak 25«/a-os leszállítását. Kérjük 
a kormányt s a Gazdasági Főta­
nácsot, hogy csak gyári és fo­
gyasztói árt állapítson meg. Köve­
teljük, hogy a bíróság drákói szi­
gorral sújtson le a spekulációra, 
az árurejtegetőkre és a feketézők- 
re. Követeljük, hogy a városi köz­
ellátás gondoskodjék .a dolgozók 
zavartalan kenyérellátásáról, vala­
mint a közellátásügyi miniszter 
által megállapított liszt, zsiradék, 
cukor jegyre való állandó kiutalá­
sáról. A dolgozók ellátásának biz­
tosítására azzal a kéréssel fordu­
lunk a parasztsághoz, hogy a már 
eddig is becsülettel és verejtékkel 
végzett őszi munkálatokat tovább­
ra is fokozott lendülettel folytassa.

A munkanélküliség enyhítésére 
követeljük, hogy a város polgár- 
mestere járjon el az újjáépítési 

I miniszternél, hogy az előirányzott 
közmunkákat minden vonalon ha­
ladéktalanul indítsák meg, a kol­
lektív munkabérek elszámolása 
alapján. Követeljük, hogy a város 
illetékes ügyosztálya íalragaszo- 

jkon adjon ki felhívást a romépü­
letek tulajdonosaihoz, hogy hala­
déktalanul kezdjék meg a romépü- 

\ leteik lebontását.
Követeljük, hogy a város pol­

gármestere tegye meg az intézke-

Néhány napra biztosítva van 
a Világítási Vállai at 
szénszükséglete

dést, hogy az összes városi üze­
mekben az üzemi pótdijakat visz- 
szamenőleg is azonnal folyósítsák.

Követeljük a városi, tanácstól, 
hogy haladéktalanul intézkedjék 
azoknak a tisztviselőknek egy fi­
zetési osztállyal való előlépteté­
séért, akik a felszabadulás idején 
helyükön maradtak és így reszt­
vettek a város újjáépítésében, mi­
vel erre nézve már az illetékes 
fórumok több mint egy éve hatá­
rozatot hoztak. Követeljük a vá­
rosházán dolgozó ideiglenes tiszt­
viselők haladéktalan véglegesíté­
sét, mert lehetetlen állapot _ az, 
hogy 10—15 éves ideiglenes tiszt­
viselők állásuk bizonytalansága 
miatt felelősségteljes munkát vé­
gezve ki legyenek téve a korrum- 
pálliatóságnak.

Követeljük a kultuszkormány­
tól, hogy haladéktalanul intézked­
jék a pedagógusok nevelői pótdí- 
'jónak' folyósításáról, hogy ezál­
tal a tanítók és a tanárok súlyos 
megélhetési viszonyain segítve le­
gyen. Követeljük, hogy 1946 de­
cember 1-ére a közalkalmazottak 
fizetését a. XV-től a VI. fizetési 
osztályig rendezzék át és az ala­
csonyabb fizetési osztályt emeljék 
fel a megélhetés színvonalára.

A munkásság a fenti követelé­
sek kivitelezéséhez ragaszkodik, 
mert csak így tudja biztosítani, 
hogy az országban az újjáépítést 
és á termelést fáradtságot nem 
kímélve, elörevigye.

Szabadszakszervezetek
Végrehajtó Bizottsága,

Szabó Kálmán polgármester a 
esiitöriökl nap folyamán utasítást 
adott, hogy az összes Debrecenbe 
érkező polgár] szénszállítmányokat 
ideiglenesen le kell foglalni és azt 
a Világítási Vállalat rendelkezé­
sére kell bocsátani. Ebből egy va­
gon máris a vállalat telepére ke­
rült.

Bejelentette egyben a polgár­
mester, hogy a legutolsó értesülés 
szerint csütörtökön egy vagon szén

.futott be a Világítási Vá|lalatiioe 
és további négy vagon vár ar. tiz- 
letvezető,ég területén, ké[ vagon! 
pedig az egyetem csütöriiikUn be­
érkezett készletéből adtak át.

Termés/.teeen e* a mennyiség 
összesen legfeljebb néhány napra 
elegendő, de mégis elhárult az a 
veszély, hogy leáll « Villanygyúr. 
Csökkenteti mértékben tehát ismét 
lesz áramszolgáltatás néhány na­
pig-

Letartóztatták cfr Bajai Jánojt
a Dohánykísérleti Állomás igazgatóját

kétgyermekes szatirt
FOGOTT A RENDŐRSÉG

Beszállították a debreceni rend­
őrségre Péter Antalt, a hajdúnáná­
si szatirt- Péter hét gyermekes 
családapa és ennek ellenére egy 
15 éves leányrokonát egy mulatság 
alkalmával íeitaHa és megerősza­
kolta. Amikor kihallgatták, na- 
gyón mélta'lankodott, mert, mint 
mondotta, ö mega is ittas volt, 
nem emlékszik semmire.

A MSP LAPJA A

NÉPLAP
December 1-ig ingyen kapja, 

h* MA előfizeti.

Előfizetési díj egy hóra 10.— Fi 
Hetijegy....................... 2-40 F,

FIZESSEK ELŐ
MÉG MA!

A „Néplap“ vasárnapi száma 
[i észlelésén beszámolt a Pal'agon 
[dúló állapotokról s a cikkünkben 
[felsorolt adatainkat Donátit Ferenc 
födmiivelcsügyi államtitkár elvtárs 

[ figyelmébe ajánlói luk.
A cikk többek között döntő 

[adatokat tartalmazott dr. Bajai 
Jánosra, a dohány kísérleti állomás 
igazgatójára vonatkozóan és az 
adatok alapján azonnali vizsgálat 
megindítása vált. szükségessé. Dr. 
Bajai ellen a rendőrségre azóla 
újabb feljelentés érkezett és a ki­
szálló rendőrök másfél napi kil á­
tás után Bajai íróasztalának tit­
le oe fiókjában egy forgópiszlolyt

találtak 10 tölténnyel. Tiltott fegy­
verviselésért. az eljárás megindult 
ellene és jelenleg « rendőrség fog­
dájában ül.

Az események mindenesetre iga­
zolni látszanak Bajai ténykedését 
és reméljük, hogy a hivatalos vizs­
gálat rövidesen rendet, teremt Bel­
tagon. Feltétlenül szükséges Bajai 
azonnali leváltása, aki,' miután a 
munkásai megelége'ték tizeiméit és 
feljelentették, hét munkást egy­
szerűen kidoba'ott. A. demokrácia 
nem tűrhet ilyen főnököt, még ha 
azok forgópin «tolival rendelkez­
nek is.

A vidéki városok közti! elsőnek
Debrecenben rendezik meg a művészhetekef

Szökött fegyenceket fogtak el
A debreceni rendőrség bűnügyi 

osztálya újabb lentijeiét adla bra­
vúros nyomozási készségének.

A „Néplap“ hírt adod már ar­
ról hogy a napokban a rendőrség 
Vcnciset József szökött i'egyencet, 
aki az állampuszta! Egyházból 
ugrott meg és 11 évre volt ejí' él­
ve. Vciiczel ellen, aki 1! társával 
szökött, körözési parancsot adlak 
ki az egész országban. Szerda es­
te hurokra kerüli Karalyos Péter 
12 cvre, Varga Ferenc 4 évre és

Kállai József 2 évre elítélt szö­
kött fegyencek is. Karalvost Hágá­
ul árban tartóztatták le az oda ki­
szálló nyomozók, míg a másik 
kettő az állandóan rendszeresített 
éjszakai razzia alkalmával kerül* 
rendőrkézre.

A csökkentett világításra való 
tekintettel a bűnügyi osztály rend- 
szeresíte'le az éjszakai razziáikat 
és a csütörtökre virradó éjszaka 
is több előállítás történt.

Havi 70 vagon terményt kap 
Debrecen

Simon-Kovává József elviár»,, a 
közellátási ügyosztály vezetője 
visszaérkezett Budapestről, aho] a 
város közellátására vonatkozóan tár- 
g válás ok at folytatott. Sikerült el­
intéznie, hogy Debrecen megkapja

a havi 70 vagon . terményt és «z 
eddig hiányzó 7 vagonra vonatkozó 
kiula.'ásl is magával hozta. Ugyan­
csak kiutalt a minisztérium 75 má­
zsa zsírt és 75 mázsa margarint a 
város ellátatlanjai részére.

Megegyezés készül
ügyében

Csütörtökön délelőtt bizottság 
szállt ki a II. számú Bőrgyár tele-, 
pere, hogy az ipariigyi miniszter 
leiratában foglalt adatok helyes- j 
ségéről meggyőződjék. A leirat j 
különböző hiányosságokra hivat­
kozik és ennek alapján elrendeli 
a gyárüzem átadását Veréb Lajos 
régi tulajdonosnak. j

A bizottságban Debrecen város 
képviseletében dr. Vass József tb. 
tanácsnok, az iparfelügyelőségtől 
Pataki József miniszteri tanácsos, 
maga a tulajdonos és jogi képvi­
selője, a munkaszövetkezet igazga­
tósága és jogi képviselője, végül 
az ipartestület és a bőripari szak-

szervezet képviselői vettek részt,
A vizsgálat megállapította, hogy 

azok az indokok, amelyeknek alap­
ján a miniszteri határozat az üze­
met. u régi tulajdonosainak vissza- 
Véli, nem állnak fenn. Hosszas 
táigyalás után azonban mindkét 
fél részéről hajlandóság mutatko­
zott a barátságos megegyezésre, 
amely szerint a. bőripari munka- 
szövetkezet és a volt tulajdonosok 
között bérleti szerződés jönne 
létre.

Mindkét fél nyolcnapi gondol- 
kozási időt, kórt, ami után elhatá­
rozásukat közölni fogják az illeté­
kes hatóságokkal.

Debrecenbe érkezett dr. Kiste­
leki Károly népjóléti miniszteri 
I tanácsos, aki a „Siess, adj, segíts“ 
társadalmi akció debreceni meg­
szervezését jött megindítani. A 
kormány megbízta a népjóléti mi­
nisztériumot, hogy a kórházak, 

jtüdőbetegek és hadifoglyok meg- 
\ segítésére megindítsa a „Siess,
I adj, segíts“ társadalmi akciót.
I Csütörtökön délelőtt értekezle- 
; tét hívott össze a polgármester, 
ahol megjelent dr. Kisteleki kci- 

\roly miniszteri tanácsos és meg­
beszélték a Debrecenben tartandó 
kultúrme.gmozdulások időpontját. 
\l)r. Asztalos Sándor szabadmüve- 
léei felügyelő javaslatára február 
első napjára tűzték ki az Aranyr 
Bikában megtartandó nagyszabású 

1 kultúr nap és bál időpontját, Feb­
ruár első három hetében kepkial- 

1 lítás lesz Debrecenben.

A „Míívé3zhetek“-mOY.güom el­
sőnek Budapesten lesz januárban, 
ahová ez idő alatt 50 százalékos 
vasúti kedvezményt biztosit a 
MÁV. Budapest után az első vi­
déki város Debrecen lesz, ahol az 
akciót megindítják. Ez Molnár 
Erik népjóléti miniszter kíván­
sága, aki hangsúlyozta az akció 
megindításakor,, hogy Debrecenből 
indult el az új kormány, tehát 
megérdemli, hogy elsőnek Debre­
cen részesüljön előnyben a vidék 
városaival szemben.

A „Müvészhetek“ programmjá- 
nak részletes kidolgozására bizott­
ságot küldtek ki, amelynek tag­
jaivá dr. Asztalos Sándort, dr. 
Hankiss Jánost, dr. Nagy Zoltánt, 
dr. Menyhárt Józsefet, dr. Vadászi 
Sándort, dr. Lüleő Gábort, Balogh 
Elemért és Benkő Károlyt válasz­
tották meg.

Előfizetek a „Néplap“-« 1946 
dec, 1-től. Az előfizetési dijat 
nyugta ellenébe» kiegyenlítem.

r.SOtiOWAI.SZINBÁZ

November 22-én, pénteken este 6 órakor

[Egy csók és más semmi
Kováts Terns éa Bdeünay Wf*« felléptével.

Premierbérlet.

A rendőrséget szidták
az internált főjegyzőt mentők

Faragó Zoltán kovácsmester cs 
Itélei Imre földműves, harsány! 
lakosok július 2-án a miinkáspár- 
1 ok vezetőségi tagjainak feljelen­
tése alapján internált ivépellcnes 
Lukács István községi főjegyző 
kiszabadítása érdekében este 1°

óra tájban rcndőnliaióságl enge-: 
July nélkül gyűlést hív'ak össze s 
beszédeikben szidták a rendőrsé-1 
get.

A fogadatlan prókátorok ellen, 
elkészüli a népügyészség vádirata.

Pusztul Hajdú megye sertésállománya
November hónapban több mint 

40 százalékban pusztult el Hajdú- 
böszörmény sertésállománya Or­
báné és sertéspestis következté­
ben. A város területén három ál­
latorvos működik, de a dühöngő 
sertésjárvány megakadályozásá­
ban alig tudnak némi eredményt 
felmutatni. Olyan magas az oltás 
ára, hogy a parasztemberek nem 
bírják megfizetni : egy oltás a 
sertések árának több mint egvliar- 
madába kerül. A böszörményi pa­
rasztok olcsó áron kótyavetyélik 
el a sertésüket; egy 70—80 kilo­
grammos sertést 150 forintért le­
het venni, az anyakocák és a fé- 
lighízott sertések pedig napról- 
napra halomra döglenek.

Balmazújvároson is megtizedelte 
a pestis a község sertésállomá*< 
nyát. A csiirhékbe az újvárosi pai 
rasztok nem merik kiküldeni ser* 
tésüket, attól félve, hogy másnap 
eldöglik. Az újvárosi eertcsjárvány 
megakadályozására a Kommunista 
Párt vezetősége felírt az MKP 
agrárosztályához, hogy amennyi­
ben, lehetséges, a szérum megszer­
zésében segítsék őket.

Átázás, UöpufueUs:

könyvelési szakiroda. 
Yörösmarty-u. 24. Jel.: 117
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'léli, délnyugati szél, többfelé eső 
l's köd. Az enyhe idő tovább tart.

A debreceni Nemzeti Bizottság
Búnhidi József né, a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének haj- 
dúmegyei titkára javaslatára el- 
vállalta az elnökséget az MNDSz 
karácsonyi fejruházási akciója 
felett és ezzel teljes erkölcsi sú­
lyával garanciát vállalt annak si­
keréért.

A közellátási felügyelőség pá­
lyázati hirdetményt hirdet 5 köz­
ellátási malomelienőrj állásra. A 
közellátási felügyelőséghez (Deb­
recen Simonffy-u. 1/b.) nyújtan­
dók be. Páyázati határidő 19-16 
november hó 29.

RENDEZŐ GÁRDA I

ßaLyyial
tläSiV/i- palota.. Ul. ;• á

A Term esze ttudoinányi Kulatá. 
Kukat Támogatók Baráti Köre a
Munkáskultúriszővclscggel karöltve 
november 23-án, szombaton dél­
id án ő órakor a Déri-múzeum 
előadótermében tartja soron kö­
vetkező előadását Az előadást 
őr. Herényi Dénes egyetemi lanáv 
tartja „A levegő és az időjárás je­
lentősége a földi éleiben“ címmel. 
Mindenki számára érdekes lesz 
megtudni azokat a természettudo­
mányi törvényeket és műhelytit­
kokat. melyeknek alapján a jelen­
tések, szétfutva a világba, hatal­
mas vállalkozások indulásának 
időpontját meghatározzák. A ve­
tített képekkel kísért előadás te- 
hát méltán számíthat nagy árd"k- 
ödésre.

Mi lesz 23-án?
A bőripari- és építőmunkásak 
bálja a MÉMOSz helyiségében, 
Kossulh-u. 1.

Az MKP vénkerti pártszerveze­
téinek női csoportja vasárnap, no­
vember hó 21-én délután 3 órai 
kezdettel kultúrműsort, teádéi­
ul ánt és táncmulatságot rendez. 
Mindenkit szívesen látnak.

A Nemzeti l’arasztpárt debre­
ceni szervezetének helyiségében 
l'Batthyány-u. 1. sz. alatt) ma dél­
után 4 óraikor a Népi Ifjúsági Szö­
vetség Pei&Űhköre „Sinka-dél- 
u'ánt” tart. Tagjait és az érdeklő­
dőket meghívja.

Világító petróleum, műszerolaj, 
Parafinolaj, gépzsír, féregirtó kap. 
haló Vizsoly!, Piac 43.

Kirabolták Horváth Lajosné 
Szablya-utca 8, szám alatti lakost, 
aki két napig távol volt otthoná­
tól. A betörők nagymennyiségű 
ruhaneműt vittek el

Gyapjúkalap 19 80 Frt, 
Frank, Arany Bika

Pénteken délután 4 árakor a do. 
hánygyán pályán foglalkozás, II. sza- 

ikasz, I—II. Bőrgyár, Dohánygyár,
[ Homokkert, Kerekes-telep, Rokkant- 
lelep, Tégláskert. IV. szakasz, Vén. 
kér., Nyúlás, Egyetem. Pénteken öt 
orakor a vénkerti pártszervezetben 

I foglalkozás,
I Vasárnap délelőtt 9 órakor aktíva 
diesen Jelenjenek meg az Arany ja- 
nos-utca 1/b. alatt a RG szakaszpa­
rancsnokok és helyetteseik, a rajpa. 
rai esne kok és a rajparanosnokhelyet. 
tesek, lovas. a városi vezetőségi la 
gok. Megjc . kötelezd I Városi ve

Felhívjuk az összes üzemi és kerü­
leti titkárokat, hogy szombaton dél* 
'•fan 4 Órára titkári értekezleten fel. 
tétlenül Jelenjenek meg az Arany ja 
nos-utea 1/b. alatt. Városi titkár 

A hétfőn megtartandó pártnapokra 
a vezetőség az alábbi elvtársakat 
jelölte ki, Pártnnpelokészftőt szombat 
délután 4 órakor tartunk. Anyaga: 
Haro a drágaság ellen.

Belváros I, sz. hétfő 5 órakor V, 
Nagy Kálmán, Balogh Elemér.

Belváros III, sz, szerda 5 árakor 
ősz József né, Csongrádi Gyula, 

Rákosi-telep hétfő fél 6 órakor 
Hernádi Gyula, Ménes János.

Szabadságtelep hétfő fél 6 érakor 
Debreczeni Ferenc, Szabó István.

Kerekostelep hétfő fél s érakor 
Kaszás József, Nagy István.

Rokkanttelep vasárnap 4 órakor 
Vass Imre, Ágoston György,

Csapókért hétfő fél 6 órakor Kiss 
Barna, Szurmai Béla.

I Vénkert hétfő 6 órakor Vecseí Iván, 
Kulcsár Ferenc.

Homokkert II. bőrgyár hétfő 4 
orakor Halász Ernő, Karakas László.

Hajnal-utca hétfő fél e órakor 
órakor Laska: M:hály, Kővári László 

Nyúlás hétfő 5 órakor Csmül Mi 
haly, papolezí József.

Tégláskor kedd 6 órakor Cseke Ja­
nos, Csatári Lajos.

Vagongyár héttő 3 órakor Béni 
János, Szabó István.

Dohánygyár hétfő 3 órakor Németi 
Józselne, pogácsás Antal.

Egyetem hétfő 3 órakor Makrai 
Imre, Szombati Lajos.

Auguszta hóífö 5 órakor Dombi 
Dezső, dl-.- Gáli Imre.

I. számú Bőrgyár hétfő fél 4 óra­
kor Pintér Vilma, Hajdú János

II. számú Borgyár hétfő 4 érakor 
Halasz Ernő, Karakas László.

I. szállni Cipőgyár háifo fél 4 óra 
kor Kuhajda Mihály Husi József.

Ili, számú Cipőgyár hétfő 4 órakor 
Ráoz Gyula, Dani Imre.

Pikó bőrgyár hétfő fél g órakor 
Draskovits Rudolf.

Otajmalom hétfő 3 órakor Bíró 
Ferenc, Blazsek Ferenc.

IHtyivasút szerda 3 órakor Köröst 
Pál, Bangó Sándor,

Textilgyár csütörtök 3 órakor Ko­
vács Albert, Simon-Kovács József.

szabadság-nyomda szerda 3 órakor 
,Sa S0 Ai'pad, Végh László. ’
lrJlA]!J,0rs*Lon? hél,° 3 “rakor Máté T ... Laics. Balogh Elemér.
>-MAVr, üv- hétfő 3 órakor Blandel 
Jenő, Radó István,
. „MA„X Pólyafenntartás hétfő 3 óra- 
ko'.pósríoi- József, p,nézés János.
1 íílí-V fuíohóz hétfő 3 órakor pooskaj 
László, Nemes János,
izní=í0Shlza ,hé,fö 5 órakor Porkoláb 
Katalin, Fazekas József.

I, HóPtlőrség szerda 5 órakor Balogh 
Lajos, dr. Lengyel Zoltán.

Posta kedd 3 órakor Fa?r>ua< in 
«efné, dr. Kárpát, László “5 J° 
ns hétfő fél 1 órakor NagyMihály, Kapusi Imre. 8

Törvényszék hétfő 6 órakor Cser 
István, Fekete András.
Vá^SánHn? 2íft8r,Ö.!S 11 6l'akOr KO 
vaos Sándor Ménes János.

ISiván.malom hétló 4 órakor Takács 
Imre, Malatincskí János.

Rét-gyár héttő 12 órakor Tóth 
Mihalyné, dr. Berendi Lajos 

Erdei-vasút hétfő 3 órakor pann György, Oláh Imre. ' Papp
Kezdői szoniináriumok vezetőinek 

péntek délután 4 órakor a pártköz- 
ronoz>an c nll6szitót tart Kulcsár Fo­

nalad» szemináriumok vezetőinek 
rt zé'.‘S p6nlck óélután 5 órakor a 
tm t VoPgh 5Lászlö.ZtÍ,Sé8éb0n c,ŐMszí,ot

ífNem tesz vasárnap DV3C-MTK mérkőzés
i Az MTK. vezetősége értesítette a 
IDVSC-t, hogy -nem hajlandó viUoga- 
ItoU-jai nélkül kiálJni e így elmarad 
ja vasárnapi bajnoki mérkőzés. Az 
| MTK v aß árnap délelőtt 11 órakorba 
IFerencvárossal játszik barátságos mér­
kőzést. Szilárd intéző most Szolnokra 
utazott, hogy a december 4-re kisor­
solt DVSO—Szolnok mérkőzés előre-

hozásáról tárgyaljon. Ha e* eilMmu 
akkor vasárnap itthon i játsszák le » 
DVtSC—Szolnok mérkőzést. ..

A Kispest egyébként felajánlotta, 
hogy moot vasárnap hajlandó^ leját­
szani az ,,elmaradt“ mérkőzést, a 
ílVSC azonban ebbe természetesen 
nem egyezik bele és ragaszkodik a 
két ponthoz

A szerdai Újpest—Szeged mérkőzés 
után az Újpest három poivtoó előnyre 
tett _ szert, a bajnoki táblázaton. A 
táblázat állása leháit a. következő:
1. Újpest 10 7 3 — 40:17 17
2. Ferencváros 30 6 2 2 31:7 14
3. Vasas 10 6 2 2 24:13 14
4. MTK 10 7 — 3 18:11 14
5. Csepel 11 6 1 4 27:18 13
6. KTO 11 5 5 5 22:16 13
7. Szeged 10 6 1 3 29:25 15
8. Kispest 9 4 2 3 25:11 10
9. DVSC 10 4 2 4 15:23 10

10. ErSo 10 4 2 4 16:25 10
11. Haladás 10 3 3 4 13:16 9
12. Szolnok 9 5 16 16:14 7
13. SzAC 10 2 2 6 23:30 6
14. Dorog 11 2 18 18:32 ö
15. Pereces 10 2 — 8 11:51 4
16. Testvérié ég 11 1 1 9 12:51 3

A vasutas válogatott svájci portyá­
járól Hidas Ferenc, a ,,Kcpsport" 
szerkesztőbizottságának tagja részletes 
ismertetést írt. A debreceni játékosok­
ról a következőket jegyzi meg: Kom- 
lóssy, a csapat jobbszélsője a ma­
gyar labdarúgósport legnagyobb ígé­
retei közé tartozik. Berni kívül gyors, 
jó iabdakezelcsü és határozott fel­
lépésű csatár, akinek egyetlen hibája 
gyenge fizikuma. A ScrvctJte ellen 
egészen kiváló teljesítményt nyújtott, 
gólja pompás volt. B. Nagy a Ser­
verte elleni mérkőzésen a magyar 
csatársor legjobb embere volt, aki 
nem egyezer hagyta laképnél az ellen­
fél védőjátékosait. A két fedezet közül 
Zilahi volt a jobbik, de Kádas ie jó 
'teljesítményt nyújtott. A kritika ki­
tűnő, szeretnénk, ha B. Nagy és Kom- 
lóssy a háralévő bajnoki mérkőzése­
ken idehaza is ilyen kiváló teljesít­
ményt nyújtanának.

Farkas Iván vasárnap Cegléden 
vezeti a CVSE—EMTK NB II. osztá­
lyú bajnoki mérkőzést.

A román labdarúgó szövetség 148 
játékost adott ki az SlLSz-nek.

14 játékossal utazik c! Belgrádba 
a magyar válogatott csapat. Miután
szerdán Zsengellér játszott az új­
pestben, mégpedig kitűnően, csak a 
mérkőzés előtt dől el, hogy Bodoia, 
vagy ő játszik balösszekötőt. Kapus- 
tartalék Henni, fedezet pedig Tóth 
Bajos 1m»z.

A góllövőlistán újra Zsengellér a 
második a Szegednek lőtt két góljá­
val. A helyzet jelenleg ez: 1.6 gólos: 
Deák, 13 gólos: Z-engellér, 12 gólos: 
Marosvári, Várnai, 10 gólos: Mike 
Szilágyi I.

A Kispest hétfőn játszotta le har­
madik lengyeloregázi portyamérkőzé­
sét s 7:3 arányban győzött a HKU 
Sesnowieo ellen. Mint látszik, eszük 
ágában sent volt vasárnapra haza 
érkezni.

Deák és a SzAC között helyreállt
az egyetértés. Deák to\ óbbra ie a 
szer, 1,1 őrinél csapat játékosa ma rád.

Magyar—olasz válogatott Jabda- 
rúgómerkőzes Jeej tavasszal Buda­
pesten.

Kettős bajnoki mérkőzés lesz va­
sárnap a OEAC sporttelepén. Dél­
előtt, 9 órai kezdettel a Postás II.— 
DKASJ5 II. kerületi másodosztályú 
bajnoki mérkőzést játsszák le, 11 
órakor pedig a Postás—DMTE első- 
osztályú találkozót.

A Postás labdarúgó játékosai ma 
délután 3 órakor játékosórtekezleten 
jelenjenek meg a tan f oly a m te rém ben. 
Megbeszélés tárgya: a vasárnapi baj­
noki mérkőzések.

A vasárnapi Kisterenye—Bocskai 
MaDISz mérkőzést a salgótarjáni
Csala vezeti.

A DKASE szombaton a Kereskedő lai-eulat összeg termeiben rendezendő műsoros táncestélye iránt nagy ér­deklődés nyilvánul meg.
A DKASE 22-én déhftán 5 órakor a Iveroskedo Társulat helyiségében választmány! ülést tart.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A nyomdász szakszervezet vasárnap 

délelőtt 10 órakor taggyűlést tart az 
Arany János-utca 2. szám alatti szak­
szervezeti székház ezínpadtermében. 
Tárgysorozat; kongresszusi indítvá­
nyok tárgyalása. Előtte 9 "órakor 
ugyanott, együttes ülést tart mindkét 
vezetőség.

A Magyar Hivatásos Zenészek Szak.
, szervezete debreceni vizsgabizottsága 
124-én,. vasárnap délelőtt a szakszer­
vezet székhazában 9 órai kezdettel 
mindkét szakosztály .számára vizsga 
napot tart. Vizsgabizottság.

Az összes munkásszövefkezoti igaz­
gatósági és üzemi bizottsági tagok 
ma délután 3 órakor feltätienül je­
lenjenek meg a szakszervezetek szék- 
házában tartandó értekezleten. — 
Vendéglátóipar: munkások ma fél 4 
órakor "taggyűlést tartanak. — Sze­
mélyautó fuvarozók szakosztálya ma 
4 órakor koceibeszerzés és adóügyben 
gyűlést tart Arany János-utca 2. szám 
alatt, — Földmunkások szakszerve­
zete szombaton 2 órakor vezetőségi 
ülést tart. Vasárnap taggyűlés. — 
vas- és fémmunkások szakszervezete 
,felhívja azokat, akik házhelyet Irat-, 
tok, hogy szombaton 4—6-ig 20 fo­
rinttal jelentkezzenek a szakszerve­
zeti hefizeltőhelycn. — utca- és ház­
tömbbizalmiak az összeíró íveket mi­
nél előbb adják be a közmunkahiva- 

1 taina.k.
Szántási hitel folyósítása. Figyel­

meztetik a traktortólajilonosok is a 
földtulajdonosokat,, hogy az azonnal 
végeztetett mélyszántások után ked­
vező feltételű bankhitel vehető igény, 
be Akik földjüket ilyen hitellel kt- 

.váujrik leszálltaim, azonnal jelcnt- 
[kezzenek a szakszervezet Arany Já­
nos.utca 2. alatt 1. emelőién trakto­
rosok helyiségében, vagy az általuk 
ismert traktortulajdonosolmál.

A Világítási Vállalat szerelési 
osztályának áthelyezése, Jírtesfi- 
jük * közönséget, hogy szerelési 
osztályunkat a régi helvcre, 
BaUltyány-u. 17—19. sz. bérházba 
helyezzük át. November 23-án 10 
órától víz, gáz és villany hibákat 
ezen a helyen kell bejelenteni. Te­
keri éjjel-nappal: 252. Debrecen 
város Világítási Vállalata.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kophat Gisser foloíól, Piac-u. 43.

Gyümölcspermetező szer: Dór. 
mául kaphaló She|l-iroda, Piac-u. 
43. sz.

Elkészült a vádirat Antal Lász­
lóé 45 éves hejöcsabaí asszony 
el'en, aki február első napjaiban 
Miskolcon többek jelenlétében ki- 
jelenteti«, hogy „A fiam már ha­
zajött volna Oroszországból, de a 
zsidók a vagonra ráírták, hogy 
önként jelentkezett s ezért nem 
engedik őkel. haza.'1

Ellopták Koroknai Imre Bajcsy 
Zwilinszky-u'ca 18. szám alatti la­
kos bőröndjei, tele crlékcs hol­
mikkal.

Átlőtt fejjel találták Nagy László 
honvédet a Monos torpályi-úlon. 
Beszállítottak a honvédkórházba, 
ahol vérátömlesztést hajtottak 
Tatja végre. Az eddigi vizsgálat 
megállapította, hogy valószínűleg 
öngyilkosság történt.

Szövet, bélésáru
Bállá Balázsnál, Svelits-palola, ka­
pu alatt.

Imarend a Kápolnás-uloai templom.
óm' Trtm!?Lte1to eyertyagyujtág 3.50 
i" .a' Tster tisztelet 4— óra hitszőnok- 
Ifí'iS, pm,baf' reggel fél a.— óra új- 
ó?ád fÄ" szombat délután fél 4 
non rrcSl? Lesto 450 óra. Hétköz­it-/n-í,Sff háromnegyed 7 óra. hét- 
tö, lök 410 ára. Minden esü-d - ív r “te»r?í ^S'1 , keretében
rázaLt wíl ‘ hib,iama^a-

Iparos hírek
Mostervizsgára előkészítő könyvek

a-j ipartesetületben kaphatók. — 
A tetőfedő szakosztály ezombaton
o órakor fontos ügj-ekben ülést tart..
Az indokolatlanul elmaradókat bzéií 
elő állítjuk.

Az OTBA-lgazolványok 
érvényesítése

, Minden OTBA-igényjogosult kfi 
teles az államháztartás egyensú' 

! Íjának helyreállítása érdekében 
j szükséges egyes rendelkezései 
tárgyában kiadott 5000/1946. M E 
számú rendelet, valamint nyűgei 
látásoknak az államháztartá," 
egyensúlyának helyreállítása érdé 
kében szükséges korlátozása tár" 
gyában kiadott 6800/1946. M. e' 
számú rendelet végrehajtása után 
OTBA igényjogosultsági igazohá 
nyát érvényes záradékkal cllátat- 
ni. A záradéknak tartalmaznia, keli 
az „Érvényes“ megjelölést, kelte, 
zést, aláírást, az érvényesítő hivai 

I tál bélyegzőjét (körpecsétjét). Az 
éivényes megjelölési záradékkal 
el nem látott igazolványok Ui^ 
november hó 15. napjától 'kezdődő 
leg érvénytelenek, tehát azoknak 
felmutatása ellenében az 0TBA 
terhére szolgáltatás, vagy orva«; 
ellátás nem nyújtható. Az érvé. 
nyesítést tényleges szolgálatban 
állóknál a hivatalfőnökök, nyuv.

' díjasoknál a nyugdíjat számfejtő 
hivatal végzi. Dr. Csap, kerület1 
főorvos.

MOZIK MŰSORA:

Apolló-mtMri: Mától vasárna­
pig világvárosi „Varictté“ mű- 
sor. Előadások köznap üélu án 
3, 5, 7, vasárnap délelőtt 11, 
délután 3, 5, 7 órakor.

Vígszínház-mozi: A íegizgalma. 
sabb amerikai grand guignol- 
fi|in: „Ríchrnondi rejtély“, fő­
szereplő: Lionel AtwiJI. Megelőzi: 
„Napfeljötle“. Az országos pa- 
raszlnapokról készült film ! Elő­
adások: 3.15, 5, 6.45, vége 8.30 
órakor.

METEOR-FILMSZÍNHÁZ: Csü­
törtökön kalandor-film izgal­
mas spanyol bikaviadallal „Örökké 
várlak“. Előtte amerkai híradó és 
kísérőműsor. Előadások 5, 7 őre­
kor.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fej. 
adhatja.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA 
[TÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

November 16-{,ól november 22-ig:

Kereskedő hírek
Korcsmárosok! Az:ok. akik a no­

vemberi közösségi adókat még nem 
rendezték, három anpon belül hauia.- 
déktalanui fizessenek Ungvári néni- 
tárnoknál őálelStt Rákóczi-utca 3. 
ezam alatt. — »szeresek aa október
er november havi közösségi adókat 
haJadekta.!anul fizessék a szakosztály­
hoz. Az augusztusi fiztitményről csekk, 
lapot mindenki hozzon magával, 
bzakoeztalyunk egyébként vasáru an 
tart °fct órakor választmányi ülést

Mtiraközy, Piac-u ca 
•hí nos, Csapó-ti Ica 6G.

72 és Aanv

Havi előfizetési díj: 10 forint

MaDISz
A szokásos ifjúsági napokat novem­

ber 22-én, pénteken az alábbi csopor­
toknál tartjuk meg. A vezetőség a 
kővetkező tagtársakat Jeüjtta ki elő­ad oknak;

22-én, pénteken: Rákosi-telep 6 óra 
«or Szabd Zoltán, Tanoncotthon 5 
órakor Jávor Kornél, Csapókért 6 
orakor Kárász Gyula,

Relelös szerkesztő és kiadó:
„ RADÓ ISTVÁN.
Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ.

Szerkesztőség- Debrecen, Vörös Had. 
eereg-utja (Piac-u.) 28. szám II, em, 
„. . Telefouszám: 254.
Kiadóhivatal; Debrecen, Ba.icsy_55s.-u.

16 szám. Telefon szám: 575, 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépén. 
Telefouszám: ,205 

loleloe nyomdaigazgató: Ménes János,

Uj vaskereskedés!
Mindenféle vasáru kapható

LANGER és KATZ
Hatvan-u. 62. Telefon 412.

Feladás:
8 a Josy Zsilinszky, utea 16,

a kiadóhiTatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Pjl’tfónaf.MMt. M _ • ___

HÁZASSÁG

Feladási

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít — 
Hőgye Imre, Varga-utca 24. 
Debrecen. jqo

CSERE

Elcserélném Csapó-utca 
elején levő kétszobás ntel- 
(ékhelyiícges lakásomat ha­
sonlóval. Cím a kiadóban.

79

VÉTEL
Jókarban lévő ocolott 

vagy barna szil bundát 
vennék. Hatvan 65. 80

Tollat, börcsüjfbőrt, nyfit-
Mrt> gyapjút napi áron 
vásárol Klein, Hatvau.u. 21

94

Tollat, nyersbőrt, gyapjút 
vadbort veszek. Pesti- ée 
Hatvan.utca sarok, Szath- mary. 56

ELADÁS

AUghasznált táskaírógép 
eladó, fainay Miklós-utca 29 

_____ 82

EGYÉB
trj? S * * 6s b Cl S 01; 
6,X)vl6-ost es 600xl6-ost ve.

„bzabadság“ nyomda, 
Hajcey-ZeiIinszky-utca J 5

cement , és ,0,t0,t mészr
Por.CntietSÄ0m^trrt“;

A

K A T z mésziizlet
Szoboszlóiriit x/b.. Csapó
utca 63. Tclefou 514, 75

hócipőjét,
kerékpárját, varrógép iét 
szakszerűen javítom Kagv 
műszerész, Piac-utca 40. 
Hangya átjáró. 2

Bundát készít, alakít,
mindennemű ezőrméebort ki. 
készít Katona Vilmos szűcs- 
mester, Sinlonffy 2. 63

Használt bútorok, ruhák, 
azonyegtk, ingóságok cló- 
njos beezcmvi eladási he­
lye Mezeinél, Király.u. 4.
________________61
PÉNZÉBE NEM KERÜL,

győződjön meg róla!
HORNYOLT

NAGYCSERÉP
legolcsóbb
l'ÜLÖP

mészyaktúrhun; Wesselénvi.
un» isi, gíj

CSIPKÉK
b á rsoö y sz ala gok, foualáruk
i.F A V 0 R I T“-b a n

CSAPÓ 24.
, Egy petrofor petroleum- 

fozb eJadó. Kakovszky-bér- 
huz fez. Szondi Sz.

Termefönél vásároljon ci- 
pot, csizmát olcsón. Kérész, 
tesi Endre cipészmcsicrnéi. 
Ti mar-utca 50. 67

fehérnemű,
női, férfi, gyermek, 
kifogástalanul készül
Berkavits Honória
Szent Anna-utca 5.

Vitát! moh

A MAO
Ili. ÉVFOLYAM. 26

„„Kófékpárok. varogépek, 
•ukatroizek legolcsóbban 
kapható Karsay, Magos? 
vyorgy.tér 9. Telefon 66b.

Rendezni
a nevelek
A nevelők jelönied 

gelők három státusai 
A tanítok a Xí. fid 
ban kezdik szolgálati 
gári iskolai tanárkif 
tanárok a X-bcu, a 
tanárok pedig a IXt 
elő az a méltán \] 
hogy egu harmincöI 
után nyugdíjba kari| 
jóformán lehetetlen m 
osztályba való bejuÚ 
dig egy vidéki tiszt"J 
tosan 336 forint lenini 
díjasok iizetósiik 100| 
is meg. így az a hej 
többnyire YIJI. fizetéj 
végző tanítók 168 fon
élveznek'1 az államit 

évi munkájuk juta] 
még ha átmenetinek 
nyugdíjasok jelenleg] 
zc.tését, akkor sem ki 
VHI-ban végző nyug 
rintnál.

A kezdő /anító, 
kellene illeszkedni az 
ládot alapítani,a, tov; 
nie, hogy e! no marat 
dóan fejlődő tudománj 
rintot kap az első 
s legjobb esetben is ] 
harminchoz, mire f 
jut, amiből szintén 
hogy meg tml élni 
bér, de egy család 
mények között sem.

A legmagasabb tue 
kozatot is elérő, egye 
és doktorátust tett 
tanárokat 234 forinttt 
az éleinek az állai 
bízva, hogy válasszo 
kább vagy művelődj/ 
evés mégis a legel se 
szükséglet, többnyire 
az előzőt választani 
fájó szívvel nézni 
üvege mögött rejtő 
bükből megfizethető! 
árú könyveket.

A Magyar Pedagó 
szervezete hosszú idő 
nevelők általános 
séért. Követeléseik 
alakult már egy — 
erősen fél, sőt harm 
los terv, mely szerin 
iskolában, tanító név 

[ . gimnáziumi vagy ina 
zatban tanítók pedig 
tési osztályban kezeié

Habár ez a, terv 
. minden hivatalos 
-máris rá kell mulat 
bára, ami a meg! 
rejlik. Az általam 
ugyanis tanítanak r 
tók, hanem tanárok i 
szére a legnagyobb 
ság lenne, ha ugyané 
séggcl alacsonyabb 
kezdenék a. tanítást. 
szerencsésebb kolléga 
ttáziumi tagozatban ti 
mészetes, hogy így 
iskolától amúgy is In 
rek csak még jobbat 
s minden eszközzel i 
igyekeznének kerüli 
s-zért is, mert a gim. 
kötelező óraszámát 
rótták meg, az ál falt 
tanítóét, pedig 22-ba

Valóban időszerű 
üfvelök státusrendez 
szervezet követelései 
Pontot képviselik, h 
0kleyéUel rendelkező 
a. llí-bon, a tanári 

' "M-kezők pedig a I 
Uk aJ. Rz minden! 
-V’S és méltán vor el i;


